

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 29 (4979) 5 февраля 1943 г., Пятница. Цена 20 коп.

## Историческая победа Красной Армии

Вчера всю нашу страну, весь мир облетела радостная весть: 2-го февраля войска Донского фронта полностью ликвидировали немецко-фашистских войск, окружавших район Сталинграда. Наши войска сломили сопротивление противника, окружившего севернее Сталинграда и вынудили его сложить оружие. Раздавался последний очаг сопротивления противника в районе Сталинграда. 2-го февраля историческое сражение под Сталинградом завершилось полной победой советских войск.

В этом сражении Красная Армия ликвидировала отборную группировку вражеских войск, насчитывавшую по меньшей мере 330 тысяч человек. Только с 10-го января по 2-е февраля наши войска взяли в плен 91 тысячу гитлеровских солдат и офицеров. Наши войска взяли в плен 24 генерала, в том числе командующего группой немецких войск под Сталинградом генерал-фельдмаршала Паулюса, 2500 офицеров. Захвачено колоссальное количество вражеской военной техники.

Так кончилась эта грандиозная историческая битва, более полутора приковывавшая к себе внимание всего мира. Мы сознавали, как много решает исход этой битвы во всем дальнейшем ходе войны.

Напомним, что в планах летнего наступления немецко-фашистского командования захват Сталинграда намечался в июле 1942 года. Против Сталинграда были брошены огромные силы. Но уже упорное сопротивление Красной Армии, ее контрудары, героическая оборона Сталинграда замедлили размах и темпы гитлеровского наступления, задержали и обескровили немецко-фашистские войска.

Тем не менее немцы были уверены в том, что им удастся захватить Сталинград: они не раз обвязывали, что Сталинград в их руках. 30-го сентября 1942 года Гитлер хвастливо заявил: «Завтра Сталинград является колоссальным успехом и если мы что-нибудь зайдем, оттуда нас не вытащить». Геббельс в августе 1942 г. заявил турецким журналистам, что еще до наступления зимы с Красной Армией будет покончено. Немецкие солдаты и офицеры в своих письмах к родным повторяли эти хвастливые утверждения Гитлера. Печать и радио Гитлера трубили на весь мир об огромной победе. Они обявили уже запертым на замок Кавказ, они выхали уже аромат кавказской нефти, столь близкой казалась им победа.

Но грозной твердыней на их пути стал город Сталинград. Красная Армия, рабочие Сталинграда, моряки Волжской флотилии показали всему миру образец непрерывной стойкости, выдержки, отваги, героизма, готовности к самопожертвованию. Они отстояли славный город. Подступы к Сталинграду и Волге, пригороды, улицы и дома германского города стали огромной могилой, где похоронены сотни тысяч гитлеровских солдат и офицеров.

Они гниют в земле, которую хотели поработить, а Сталинград и вся советская земля будет цвети новой красотой, обновленные победами и творческим трудом советского народа, отстоявшего славный легендарный город!

Не легко далась Красной Армии эта победа, враг бросил туда основные силы, отборные войска, 3-я немецкая армия, покоренная теперь под Сталинградом, в мае 1940 года пронеслась, как будто по Бельгии и задушала ее. Под Сталинградом немцы сосредоточили огромные массы самолетов, бронетанковых частей, артиллерии — о количестве этих сил дают представление захваченные трофеи и уничтоженное в боих оружии врага. Немцы сняли даже часть войск из Ливии и Западной Европы, бросили их на штурм Сталинграда. На один только Сталинградский тракторный завод немцы сбросили около 3 тысяч фугасных бомб.

Но сильнее всех танков и авиации, сильнее и крепче всех залпов немецкой артиллерии оказались советские люди, бойцы и командиры Красной Армии, рабочие Сталинграда, моряки Волжской флотилии. Сталинград защищали все народы Союза ССР. Сталинград защищала вся страна. Судьба Сталинграда волновала миллионы наших друзей во всем мире. Разве эта героическая борьба Сталинграда, приводившая к себе огромные силы гитлеровской военной машины, дала возможность союзникам сородичей войска для успешных операций в Северной Африке?

В середине сентября 1942 года немецко-фашистские войска были остановлены под Сталинградом Красной Армии. Верховное командование с мудрой прозорливостью подготовило наступление наших войск и 19 ноября Красная Армия перешла в наступление силами Юго-Западного, Донского и Сталинградского фронтов. С тех пор Красная Армия

МОСКВА, КРЕМЛЬ

### Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Рабочие, инженеры, служащие города Кемерово — центра Кузнецкого угольного бассейна, — воодушевленные Вашим призывом оказывать всемерную помощь Красной Армии и ее замечательными победами в борьбе с заклятым врагом — немецким фашизмом, собрали и внесли в Госбанк на строительство танков, самолетов и другого вооружения и боеприпасов 4 миллиона 815 тысяч 500 рублей, в том числе коллектив Кемеровского Коксохимического завода внес 1 миллион 200 тысяч рублей. Сбор средств продолжается.

Коллективы предприятий города Кемерово соревнуются за досрочное выполнение февральской программы к XXV годовщине Красной Армии. Пусть танками, самолетами, боеприпасами, созданными на наши средства, выпущенной сверх плана продукцией, наши бойцы и командиры наносят новые, все более сильные удары по врагу.

От всей души желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, долгих лет жизни и доброго здоровья на счастье великого русского народа.

Секретарь Кемеровского горкома ВКП(б)  
СИФУРОВ.

Председатель Кемеровского горисполкома  
КАЗАНСКИЙ.

ГОР. КЕМЕРОВО

Секретарю  
Кемеровского горкома ВКП(б)

тоб. Сиfurову

Председателю

Кемеровского горисполкома  
тоб. Казанскому

Передайте трудящимся города  
Кемерово, собравшим 4 миллиона  
815 тысяч 500 рублей на строи-  
тельство вооружения и боеприпа-  
сов для Красной Армии, мой брат-  
ский привет и благодарность Крас-  
ной Армии.

И. СТАЛИН.

### В честь победы под Сталинградом

Коллектив мастерских производственных тов. Белева горячо откликался на приказ тов. Сталина овладеть городом и крупным железнодорожным узлом Красный Лиман, а также железнодорожным узлом Купянск; южнее Ростова на Дону наши войска овладели городом и крупным железнодорожным узлом Кущевская. Наступающие Красной Армии успешно про-

Еще вчера на весь градом не Армии тяжелые машины генералы и офицеры дали поезд ровской ломлены.

Командиры окружения было пре- и прекращение верх ул- нералы офицеры или будут сдадутся даты по письма, дадут от на рол смертны всякую всякую отправят написали, что пришли, на- стали, в ми воин

сверхплановой продукции, Анна Осипова — 1600 килограммов, Женя Тарасова — по 800 килограммов каждая. Недавно окончившая школу ФЗО Василевич освоила работу на сложной аппаратуре и в день вахты выдала фронту 1000 кг. сверхплановой продукции.

Коллектив производства обязал-

### В последж.

## Наши трофеи и потери противника западнее Воронежа

Как известно из сообщения Совинформбюро от 30 января, нашими войсками в результате боев 27—29 января западнее Воронежа была окружена крупная группа противника. За последние дни нашими частями эта группа противника была разбита и подвергается уничтожению. Все попытки окруженных частей противника прорвать кольцо наших войск потерпели крах.

В результате боев с 30 января по 4 февраля наши войска из состава окруженной группировки противника уничтожили свыше 5 тысяч и взяли в плен 13.000 солдат и офицеров.

Всего, следовательно, за время наступления наших войск западнее Воронежа с 27 января по 4 февраля взято в плен 27.000 солдат и офицеров противника.

3 февраля взяты в плен — командир 3-го армейского корпуса венгров генерал-майор Штомм, начальник артиллерии этого корпуса генерал артиллерии Дешин и начальник оперативного отдела штаба корпуса майор генерального штаба Чато.

За время боев с 27 января по 4 февраля на этом участке фронта нашими войсками, по неполным данным, взяты следующие трофеи: танков — 143, орудий разного калибра — 516, минометов — 149, пулеметов — 582, винтовок — 12.000, снарядов — 310 тысяч, патронов — 400 тысяч, радиостанций — 64, автомашин — 2.361, мотоциклов — 447, железнодорожных эшелонов — 32, складов разных — 122.

За это же время противник потерял только убитыми свыше 17.000 солдат и офицеров.

II.

## Наши войска заняли города Купянск, Щигры, Тим

1) На Украине наши войска, в результате рельской атаки, овладели городом Купянском.

2) Бостонское Курска наши войска заняли и железнодорожную станцию Щигры и город Тим.

СОВИНФОРМБЮР

(Принято по радио).

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ  
(Ленинградский фронт).



Советскую родину! Фотоплакат.

Фотохроника ТАСС.

### Союзный Информбюро

Издание 3 февраля

\*\*\*  
группа под командованием полковника Курсакова. Прорвавшись в конце января в тылу врага, кавалерийская перехватила ответственную железнодорожную магистраль, парализовала всякое движение по этой дороге и в течение ряда дней с боями ее удерживала. Позднее, выйдя на приказ командования, кавалерия вспомогла в глубокий тыл врага, разрушила мосты и железнодорожные линии, разрушила сеть связи, включая дезорганизацию этим тылы врага.

В боях при прорыве и за путь врага кавалерия уничтожила 5 немецких танков, 2 и 24 орудия. Задорный, склад с боеприпасами, 60 автомашин, 11 я, элеватор с зерном, 600 солдат и офицеров. Нашими летающими боями сбито самолетов.

Воронежа наши войска наступление. Северо-Горловская советско-германской группой уничтожила кавалерийской противника. Захвачены 20 мотоциклов, 200 винтовок и много оружия. На другом конце подразделения открыли огонь противника и, отступающим гитлеровцам, 400 солдат и офицеров. 650 пленных.

Северо-Кавказского армии, кавалерия вышла из тыла врага и соединилась с частями Красной Армии.

В конце января немцы направили противостоять ленинградским партизанам карательную экспедицию. Советские патрули, своевременно узнав намерения противника, сами атаковали гитлеровцев и нанесли им большой урон. Партизаны другого отряда пустили под откос железнодорожный эшелон противника с боевыми техниками и боеприпасами.

На одном из участков оного фронта с боями вышли врага кавалерийской группой из 200 солдат и офицеров противника с боевыми техниками и боеприпасами.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

одня, 5 февраля, в 7 часов вечера, состоится МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОР. ГОРИСП.

